

# 许昌经济技术开发区管理委员会

许开管文〔2018〕164号

签发人：蔚钟声

办理结果：C

## 关于市人大七届三次会议 第60号建议的答复

周崇成代表：

您提出的关于“政府行政事业单位推行‘早九晚五’工作制缓解高峰期拥堵”的建议收悉。

现答复如下：

兹接到建议后，开发区相关部门高度重视，立即组织相关人员进行研究。“早九晚五”是国际通用的作息制度。随着我国改革开放的不断深化、经济社会的发展、工作节奏的加快和城市规模的扩大，从长远和客观情况来看，实行“早九晚五”作息制度是一种与国际接轨的作息方式和趋势。实行“早九晚五”作息制

度，对于节约办公能源、改善城市管理、带动城市发展具有积极的意义。

但从我区实际情况看，“早九晚五”作息制度在我区能否全面实施仍需充分论证。主要基于以下两个方面因素：

1. 一个地方的作息制度，与当地经济社会发展水平、人口密度、城区面积、上班族上班距离等有关。当前我区现行的按夏季和冬季一年两种作息制度，是与城市规模相对较小、人流物流和工作节奏相对平缓、人们的生活和工作活动半径不大相适应的，也与周边各地市实行的工作时间基本一致，有利于工作联系交流。

2. 调整作息时间涉及面广、影响大。作息时间若作调整，必须与各方面的社会服务相衔接，并相应调整相关社会服务时间，否则不利于广大群众办事。同时即使需要调整也并非由我区自行决定，必须由省里统一推行，与全省各地市同步调整，并尽量与周边省份相一致。

综上所述，目前在开发区内全面实行“早九晚五”作息制度时机尚不成熟，待条件成熟后再予考虑实施。下一步，开发区将继续关注这一问题，进一步加强调研论证，提出科学合理的实施方案。



(联系单位及电话：许昌经开区综合办公室 0374-8581618)



---

抄送：市人大选工委（3份），市政府督查室（2份），代表所在选区人大、  
政府（各1份）

---

许昌经济技术开发区综合办公室

2018年12月17印发

（共印10份）